

Автор: Василий Иванович Давыдов-Анатри

Книга: Братишки

Рассказ: Друзья птиц

Мороз с каждым днём становился сильнее и сильнее.

– Все равно он нас не запугает, – хвалился Педер, – мы в теплой комнате. Вот голубей жалко. Кто их обогреет?

– Мороз одно, – согласился я, – но ведь в такую погоду, наверное, им и корм трудно для себя отыскать?

Наш разговор услышал отец. Вот какую интересную историю он рассказал нам.

– Идем мы по улице Сеспеля, – начал отец, – видим, перед одним домом стоит белобородый старик. И на плечах у него, и на голове – повсюду голуби! Старик кормит их. Прохожие останавливаются и подолгу смотрят на эту картину. Старик тот – надёжный друг птиц...

Мы с интересом слушали рассказ отца. А потом подумали:

– Чем мы сможем помочь нашим голубям?

Мы с Педером решили устроить для птиц кормушку. Отыскивали тоненькие дощечки и гвозди и построили кормушку для голубей. В первый день в кормушке не побывал ни один голубь.

– Они не привыкли к людям, – рассуждал Педер. Я тоже тяжело вздыхал. Может, мы напрасно старались?

– А вы отойдите в сторону. Может, голуби, действительно, боятся, – посоветовал нам отец.

Мы зашли в избу и стали смотреть в окно. Нам было хорошо видно, как прилетел голубь и стал клевать зерно в кормушке.

Педер не стерпел, выбежал во двор. Голуби разлетелись в разные стороны.

На следующий день, чтобы наблюдать за птицами, мы с Педером отошли за угол дома. Голуби спокойно клевали оставленное нами зерно.

Так продолжалось несколько раз. Постепенно голуби стали привыкать к нам.

Как только крикнем: гуль-гуль-гуль! – слетаются, садятся на руки, на голову. Я сказал Педеру:

– Вот мы и стали друзьями птиц.

В это время на мою голову уселся голубь и заворковал: гуль-гуль-гуль.